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Riche de son passé et ouverte sur le monde, Sya, ville de paix et de bonheur, 

capitale culturelle du Burkina Faso se réjouit d’accueillir ce jour 22 mars 2008, la 

14ème édition de la Semaine Nationale de la Culture, SNC Bobo 2008 sous le 

thème « Culture, Enfance, Education et Citoyenneté ». 

 

En prenant la parole ce jour, je voudrais surtout concéder que mon émotion est  

forte. Comme vous le savez tous, notre ville a les 20 et 21 février 2008 vécu des 

moments difficiles et d’aucuns auraient pu penser que la biennale culturelle de 

cette année en serait marquée. Vous voir Excellence Monsieur le Premier 

Ministre, les membres du gouvernement et les nombreux festivaliers à ce 

rendez-vous ce soir me convainc que malgré l’épreuve l’image et l’aura de notre 

ville reste entière. 

 

Aussi je voudrais, au nom du conseil municipal, souhaiter une cordiale 

bienvenue à son Excellence Monsieur le Premier Ministre, aux membres du 

gouvernement et à  l’ensemble des festivaliers qui nous ont fait l’honneur et 

l’amitié de participer à ce rendez vous culturel de notre pays. 

 

Excellence Monsieur le Premier Ministre,  

Honorables Invités ; 

Mesdames, Messieurs ;  

 

La culture faut-il le rappeler est l’affirmation et l’expression des identités, des 

différences. Son action éclaire notre rapport au monde, traduit notre force et 

audace. Elle exprime notre volonté de nous faire écouter et entendre par les 

autres peuples et les autres cultures. C’est en accord avec cette vision que notre 

pays pour aiguillonner son action culturelle organise, depuis 1983, la Semaine 

Nationale de la Culture avec pour objet de : 

� Faire découvrir et valoriser le patrimoine culturel burkinabé ; 

� Stimuler la création artistique et littéraire ; 



� Créer un cadre d’échanges entre artistes et hommes de culture burkinabé 

et étrangers. 

 

Inscrite sur la liste des grandes manifestations culturelles de notre pays telles 

que le FESPACO, le SIAO…elles font du Burkina Faso un pays régulièrement 

cité comme un modèle en matière de promotion de la culture. 

 

Excellence Monsieur le Premier Ministre,  

Honorables Invités ; 

Mesdames, Messieurs ;  

 

Pour ce faire, cette rencontre grandiose d’expression plurielle des valeurs 

fondamentales du patrimoine culturel de notre pays revêt pour nous une 

importance et une signification toutes particulières. 

 

Pendant une semaine, en effet, des troupes et artistes des treize régions de 

notre pays se retrouvent à Bobo Dioulasso, capitale culturelle du Burkina pour 

partager leur passion, célébrer l’art dans toute sa diversité et donner le meilleur 

d’eux-mêmes dans les différentes catégories pour remporter des prix. 

 

Au delà de cette donne l’honneur échoit aux citoyens de notre ville pendant cette 

semaine de communier avec les artistes, de célébrer l’art mais aussi et surtout 

avec eux d’allumer et d’attiser la flamme de la culture Burkinabé. 

 

Excellence Monsieur le Premier Ministre,  

Honorables Invités ; 

Mesdames, Messieurs ;  

 

Plus nos cultures héritées des traditions s’ouvriront à l’espace pluriel des valeurs 

étrangères, mieux elles s’épanouiront tout en conservant ce qu’elles ont de 

fondamental et assurément elles s’inscriront en lettres d’or dans les précieuses 



annales du patrimoine universel. Aussi le thème de la présente édition « Culture, 

Enfance, Education et Citoyenneté » corrobore assez fortement la volonté sans 

cesse réitérée des autorités de notre pays de donner à notre jeunesse des 

atouts solides pour le choix qu’elle aura à faire pour le devenir de notre pays.  

 

C’est pour cela, que devant cet auguste assemblé, je ne puis mettre en sourdine 

les cris de cœurs de tous les bobolais pour la préservation du Centre Culturel 

Français Henri Matisse dans notre cité et émettre la requête de construction 

d’une salle de spectacles de 5000 places à Bobo Dioulasso. Je ne doute pas un 

seul instant que les décideurs au vu de l’intérêt et la pertinence de ces 

doléances accèderont à nos requêtes. 

 

Excellence Monsieur le Premier Ministre,  

Honorables Invités ; 

Mesdames, Messieurs ;  

 

Pour terminer, je voudrais saluer les troupes et artistes en compétition et les 

exhorter à une pleine et saine émulation afin de révéler aux publics et jurys les 

talents, le gisement culturel de notre pays. 

  

Je voudrais enfin saluer le mérite du Secrétariat Permanent de la Semaine 

Nationale de la Culture, le Comité d’organisation de la 14ème SNC et l’ensemble 

des personnalités nombreuses présentes ce soir à des titres divers qui oeuvrent 

inlassablement pour l’essor de la culture de notre pays. 

 

A toutes et à tous, je souhaite un agréable séjour à Bobo Dioulasso 

Vive la culture Burkinabé 

Vive la SNC Bobo 2008 

 

Je vous remercie ! 


